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МОСКВА – Од превладавања поделе у центру Европе, чији је симбол скоро 30 година
био Берлински зид, добитници су сви, изјавио је данас последњи лидер бившег СССР-а
Михаил Горбачов.

  

Он је додао да оно није "пало с неба" и да је за ту одлуку совјетском руководству
требало доста храбрости и да су главни јунаци уједињења Немачке Руси и Немци.

  

Горбачов, кога су неретко критиковали што није поставио оштрије услове за уједињење
Немачке, изразио је у интервјуу агенцији Итар-Тас уверење да је историјска правда на
његовој страни.

  

"Сви су добили! Кудили су и куде и сада. Зато што ништа не знају, али разматрају сва та
питања. Међутим, у тако великим питањима треба одустати од олаких суђења и грубих и
неоснованих напада", рекао је некадашњи совјетски лидер, изражавајући уверење да је
уједињење Немачке било неизбежно.

  

"Дошло је време да се Немци уједине. И јасно је било да је требало да се ослонимо и на
једне и на друге", рекао је Горбачов, додајући да су главну улогу у уједињењу Немачке
одиграли Руси и Немци.

  

Говорећи о паду Берлинског зида, чија 20. годишњица се данас обележава, Горбачов је
истакао да је то тек једна епизода завршетка "хладног рата".

  

"Те ноћи сам просто спавао. Ничег новог за мене ту није било. Све је водило ка томе",
присећа се Горбачов, не скривајући понос што је све успело да се реши мирним путем,
наводи руска државна агенција.

  

"Поносан сам што смо нашли такав приступ, што смо уважили жеље и то што је потребно
свима да би за нас најболније место било ликвидирано. И ствар није у зиду, него у томе
да је била подељена земља у центру Европе, огроман народ. И требало је урадити тако
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да сва наша војска, која се тамо налазила - око 400 хиљада људи - остала на својим
местима", истакао је Горбачов.

  

"Позиција је била таква: Нека Немци решавају сами. И они су решили. И мислим да нису
лоше решили. Поносан сам што смо кренули на то. Ми - то смо ми сви, не само учесници
коалиције, већ све земље Западне и Источне Европе", додао је он.

  

Противећи се рачунању удела политичких лидера, Горбачов је рекао да је то био "тежак
рад, политичка борба чак са пријатељима и партнерима".

  

Последњи лидер бившег СССР-а подсетио је да је некадашњи француски председник
Франсоа Митеран говорио: "Ми толико волимо Немце да желимо да постоје две
Немачке", а бивша британска премијерка Маргарет Тачер: "Ми толико волимо Немце да
желимо да се ништа не дира и све постоји као што је сада".

  

"Без два јунака - Руса и Немаца - нико не би решио то питање", рекао је Горбачов,
додајући да не би било "никаквог уједињења" да то није желео тадашњи Совјетски
савез."А, шта би се десило, не знам, можда трећи светски рат", оценио је он.

  

Према речима Горбачова, најважније је да је "у суштини наступило помирење између два
народа" - Русима и Немцима, који су били "главни учесници страшног, крвавог рата".

  

Горбачов је нагласио да је лекција једна - не треба градити зидове, али се сада "линије
поделе опет појављују".

  

"Треба живети у свету, у Европи, у тој европској кући са различитим вратима и
прозорима. Треба водити дијалог", поручио је Горбачов, истичући да само Европа, у
сарадњи са Русијом и САД, може да има своју улогу и у глобалним процесима, у грађењу
новог светског поретка.
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"Водио сам поштену, отворену политику, да се све уради путем демократије и без крви. И
то ме је много коштало. Много тога се није десило што је требало да се деси", рекао је
Горбачов, објашњавајући да је Запад, "а пре свега САД", рачунао да је сада потпуни
монопол у њиховим рукама и да ће они одлучивати о даљој судбини.

  

"Оболели су од комплекса победника. Тај комплекс победника је скупо коштао. Много
тога би већ било могуће решити. И у Европи не би било рата", рекао је Горбачов,
поручивши да "из тога треба извући закључке".

  

(Танјуг)
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